24 hodin fotbalu aneb Dvacetičtyřhodinovka
Datum: od 24. 9. 2015 (13°°) do 25. 9. 2015 (13°°)
Místo: Umělá tráva GYSY, Velká tělocvična GYSY
Pořadatel: D. Juřík (4. B), V. Nonn (4. B)
Dozor: p. prof. M. Komoň a p. prof. R. Kroulík (od začátku do konce)

Organizační pokyny:
Student (tým) se zapojuje do turnaje podle rozpisu, z případné výuky je student (tým) omluven nejdříve 30 minut před prvním zápasem.
Pokud student turnaj nedohraje (skončí předčasně), vrací se do výuky podle rozvrhu. Pokud student turnaj dohraje až do posledního zápasu, nemusí se vracet na posledních 25 minut do výuky.
Všichni studenti-účastníci turnaje musí mít ve studijním průkazu rodiči podepsaný souhlas s účastí v turnaji: „Souhlasím s účastí mého syna (dcery) na fotbalovém turnaji „Dvacetičtiřhodinovka“ 24. – 25. 9. 2015.“
Studenti, kteří zahajují turnaj, budou končit výuku ve čtvrtek ve 12:30 hodin, pořadatelé v 11:35 hodin. 
Pozor – jde o školou organizovanou akci, vztahuje se na ni školní řád! Podle školního řádu je žák buď ve škole (ve výuce, na školní akci…), nebo není ve škole a je omluven. Studenti-účastníci turnaje nesmí opouštět areál školy. Zákaz požívání alkoholických nápojů. Povinnost dodržovat všechny bezpečnostní zásady a pořádek. O jakémkoliv problému (včetně zdravotního či zranění), vzniklé škodě, předčasném ukončení turnaje jednotlivcem či týmem musí být informován Mgr. M. Komoň, který nad turnajem vykonává pedagogický dohled.
Maximální počet hráčů za tým (třídu) je 10. Hráči-studenti se musí zúčastnit celého turnaje po celou dobu, předčasné ukončení nebo opuštění areálu školy je možné jen se souhlasem rodičů a s vědomím dohlížejícího učitele (informován musí být také třídní učitel).
Pravidla 24 hodin fotbalu:
1. Základní počet hráčů na hřišti je 4+1
2. Utkání se hrají 1x30 min.(1.kolo) a 1x60 min.(2.kolo)
    Hraje se fotbalovým míčem velikosti č.5 na UMT u Gymnázia,branky házenkářské.
3. Střídání se provádí hokejovým způsobem
4. Malou domů brankář nesmí chytat do ruky
5. Hra brankáře:
a) brankář může opustit brankoviště
b) v případě že brankář opustí brankoviště a dotkne se míče rukama, následuje pokutový kop                                                     ze vzdálenosti 8 metrů.
6. Při zahrávání přímého nebo nepřímého kopu musí být soupeřův hráč vzdálen od míče 3 metry.
7. Rohy a auty se kopou
8. Skluz se nesmí používat
