Spolek absolventů Gymnázia ve Svitavách

Vážení absolventi a milí přátelé, 
[bookmark: h.8ahbzszaj198]touto cestou bychom vám rádi sdělili bližší informace k připravovanému Pikniku absolventů gymnázia. Byli bychom rádi, abyste se do tvorby podoby této události zapojili, proto bude program našeho setkání také ve vaší režii. Piknik se bude konat dne 6. 8. 2016  v areálu Gymnázia ve Svitavách, v zadní části u venkovní učebny u ohniště. Po domluvě s vedením školy nám je k dispozici i sportovní zázemí areálu. Pokud byste naše odpolední setkání chtěli trávit aktivně, nic nám  tak nebrání. V případě vašeho zájmu o využití možnosti využití sportovního zázemí areálu školy, konkrétně fotbalového hřiště s umělou trávou, si vás pouze dovolujeme požádat o sdělení dopředu (nejpozději do pátku 5. 8. 2016 do 12 hodin na tel. 603511743), jelikož nechceme bez jistého zájmu blokovat hřiště jiným zájemcům. Fantazii se meze nekladou, můžete vytvořit týmy ze svých bývalých spolužáků a poměřit si síly s ostatními. Program pikniku nebude samozřejmě pouze sportovní, na místě bude možnost opéct si párky u ohniště, posedět a popovídat si s kamarády, případně zavzpomínat na staré časy s bývalými spolužáky třeba při skleničce vína. Hudebně nadaní jedinci mohou zpříjemnit ostatním účastníkům svojí hudební produkcí chvíle strávené u táboráku.  
[bookmark: h.hswhp6xscjje]Opakujeme, že fantazii a vašim invencím do programu tohoto dne se meze nekladou, proto není ani přesně stanoven začátek ani program celé akce. My budeme na místě již zhruba od 14:30 hod., začátek opékání je naplánován na přibližně 17 hod. 
[bookmark: h.2fibnio1laj7]Při této příležitosti vás jako organizátoři akce rádi seznámíme s naší činností, s našimi plány do budoucna a necháme se od vás obohatit vašimi připomínkami a náměty. O případné zájemce pak rádi rozšíříme naše řady. Vaše rady a připomínky uvítáme již teď, při přípravě pikniku (ozvat se nám můžete formou zprávy na fb, okomentovat příspěvek na fb, na náš email - gysy.ples@gmail.com či nás oslovit osobně). 
Za organizátory
Petra Jelínková, absolventka svitavského gymnázia
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