Chemické reakce p-prvků nekovového charakteru (2)
V následujícím LC si ověříte vlastnosti základní chemické látky – kyseliny sírové. Budou to málo známé dehydratační účinky. Její silné oxidační účinky znáte například z pokusí „bengálské ohně“, kde slouží z iniciaci pyrotechnické reakce. Dále poznáte základní vlastnosti síry – barvu, hořlavost, reakci s kyslíkem a zinkem, které jsou exotermické. Ukážete si, že oxid siřičitý je kyselinotvorný (souvislost s problematikou „kyselých dešťů“). Budete také pracovat se sloučeninami kyseliny sírové – sírany, pomocí kterých připravíte „zahrádku“ rostoucích měchýřků.
Všechny reakce přináší nebezpečí od látek zdraví škodlivých, žíravých a oxidujících!

Úkol č. 1:  Dehydratační účinky kyseliny sírové
Pomůcky a chemikálie:  koncentrovaná kyselina sírová (nebezpečná žíravina!), cukr (sacharóza), Petriho miska, zkumavka, jednorázové pryžové rukavice
Postup:   Zkumavku upevněnou do stojanu naplňte menším množstvím sacharózy (v případě kostky cukru ji položte na Petriho misku). Obsah cukru nejprve mírně navlhčete (4-6 kapek) a promíchejte a potom pipetkou přikapávejte koncentrovanou kyselinou sírovou (případně tyčinkou obsah promíchejte). Pozorujte průběh a výsledek dehydratace. Obsah zkumavky za silného ředění vodou po ukončení reakce vylijte do výlevky. Ředíme kyselinu do vody (ne opačně). Při práci použijte jednorázové pryžové rukavice.
Úkol č. 2:  Tvorba korálů ze síranů 
Pomůcky: vysoká kádinka, tyčinka
Chemikálie: vodní sklo, voda, sírany kovů (měďnatý, kobaltnatý, železnatý, nikelnatý, hořečnatý, železitý)
Postup:  V kádince připravíme vodný roztok 25 ml křemičitanu sodného „vodní sklo“ a 50 ml vody. Promícháme a opatrně přidáváme malé množství krystalů daného síranu.  Vybírejte co největší krystaly, které se snažte dostat na dno kádinky.
Vysvětlení:  Růst „korálů“ je způsoben tím, že sírany kovů se rozpustí ve vodě, ale hned u povrchu krystalu tento roztok zreaguje s roztokem křemičitanu sodného na nerozpustný křemičitan. Ten utvoří blanku na povrchu, která propouští vodu, ale nepropustí měďnatou sůl. Protože roztok měďnaté soli u krystalku je velmi koncentrovaný, vytvoří se uvnitř značný osmotický tlak, který nafoukne blanku tak, že praskne. Jakmile dojde k vylití roztoku soli do vodního skla, vytvoří se ihned na rozhraní další blanka a tak stále dokola. Čím větší je rozdíl osmotických tlaků (například čím je v tomto případě vodní sklo zředěnější), tím krystaly rostou rychleji, ale tím jsou také křehčí. Princip růstu je podobný jako u růstu buněk, říká se mu podle objevitele „Traubeho buňky“ (též Traubeho měchýřky).

Úkol č. 3:   Vlastnosti síry - sirný květ a plastická síra 
Pomůcky a chemikálie:    síra, kahan, zkumavka (nižší), držák na zkumavku, vodní lázeň (skleněná vana)
Postup:   Nejprve sledujte podobu krystalové síry. Pak do nižší silnostěnné zkumavky dejte asi 3 cm silnou vrstvu síry. Zkumavku upevněte do držáku a pak ji pod úhlem 45° opatrně zahřívejte plamenem kahanu po celé délce zkumavky s vrstvou síry (síra nesmí začít hořet). Sledujte, jak síra taje a přechází v plynné skupenství. Plyny budou po ochlazení na stěnách zkumavky vytvářet znovu rekrystalizovanou síru, které říkáme sirný květ. 
Pokud síru budete zahřívat dál, začne tát a hnědavá hmota rychle vylitá ze zkumavky do vodní lázně začne pod vodou tuhnout – tvořit polymerní řetězce. Ještě chvíli potom je ale krátce síra plastická, což si můžete vyzkoušet.
Komentář (vysvětlení) i video k tomuto pokusu najdete např. zde: http://www.studiumchemie.cz/pokus.php?id=186

Úkol č. 4:   Hoření síry (demonstrační pokus)
Pomůcky a chemikálie:    krystalická síra, spalovací lžička, frakční baňka, digestoř
Postup:   Na spalovací lžičku se umístí několik krystalků síry. Síra se zapálí a vloží do frakční baňky. Hoření je demonstrováno v digestoři, protože produktem je štiplavý, zdravý škodlivý až jedovatý oxid siřičitý SO2). Do protokolu zapište chemickou reakci hoření síry. Po reakci zkuste do frakční baňky nalít vodu, promíchat s SO2 a pH-papírkem určit hodnotu pH roztoku.
Úkol č. 5:  Reakce síry se zinkem (demonstrační pokus)
Pomůcky a chemikálie:
  železná miska, trojnožka, síra a práškový zinek

Postup: Vytvořte na železné misce směs síry (1 malou lžičku) a práškového zinku (1 malá lžička).

Směs zahřívejte plamenem kahanu pod miskou na trojnožce až do zapálení směsi. Pozorujte, popište

a zapište reakci, která se projevuje světelně a exotermicky. (Pozor na unikající SO2).
