 Téma: Paryby – žraloci
Žraloci patří, spolu s další skupinou tzv. chimér, mezi paryby. Jedná se o jednu z nejstarších a tedy i nejúspěšnějších skupin živočichů na zemi. Jejich tělo je dokonale hydrodynamicky vytvarováno a spolu s hrozivými čelistmi a dalšími adaptacemi jim tak dává schopnosti obávaného predátora. V povědomí lidí mají žraloci hned několik pomyslných nej. Jsou nejznámějšími vodními predátory a zároveň s tím i nejobávanějšími. V minulosti byli prezentováni jako nemilosrdní zabijáci a někteří (Žralok bílý - Carcharodon carcharias) dokonce označeni za lidožravé. Bohužel v tomto směru celosvětovou „žraločí paniku“ podpořily i známé filmy Stevena Spilberga Čelisti. Odtud potom pramení lidská nenávist k těmto mořským tvorům a jejich masové vybíjení. Dalším důvodem jejich často velmi zbytečné smrti jsou přímořské národy zejména oblasti východní Asie, kde je polévka ze žraločích ploutví často jen společenskou prezentací síly, moci a zejména bohatství.

Úkol č. 1: Zajímavosti. 

Žralok lidožravý, karta 4 z Encyklopedie zvířat;
Ryby, J. Dimitrijev, Lidové nakladatelství, Praha 1990 (72-74, 78-80);
Zázraky ve světě zvířat, D. Black, Londýn 1981 (str. 52-55);
ABC přírody, Praha 1996 (str. 198-199);
Žraloci, jak již bylo zmíněno, jsou obávanými predátory. Vyhledejte v literatuře něco o nejobávanější části žraločího těla, o žraločích čelistech. Jak přibližně silný mají žraloci stisk? Jak je to se žraločími zuby? Kolik mají přibližně řad a jak jsou zachycené v ústní dutině? Pro vaši představu, žralok tygřímu se může za život ztratit až 20 000 zubů. Jako každý predátor mají i žraloci silně vyvinuté smysly. Mezi nejsilnější patří „čich“. Jeho čichový orgán je tvořen malými prohlubněmi a důlky a je umístěn na čenichu. Když se zraní nějaké zvíře nebo člověk…v jakém množství vody je schopný žralok vycítit kapku krve? A pokud jde o smysly, Jak je to s jeho zrakem? Vidí barevně? O žralocích je známo, že jsou mořskými tvory. Existuje snad i žralok sladkovodní? Pokud ano, kde bychom ho například mohli najít? 
Úkol č. 2: Co žraloci přináší/přinášeli lidem…

Zázraky ve světě zvířat, D. Black, Londýn 1981;

http://www.velkaepocha.sk/2010101414933/Polevka-ze-zralocich-ploutvi-smrtelna-pro-zraloky-nebezpecna-pro-lidi.html
http://ekolist.cz/cz/zpravodajstvi/zpravy/idnescz-polevka-ze-zralocich-ploutvi-ohrozuje-svetovy-ekosystem

Často jsou lidmi zmiňovány jeho tmavé oči a bledá kůže. Že je kůže žraloka, na rozdíl od kůže např. savců, tvořena dentinem, podobně jako zuby, určitě víte, ale k čemu dříve sloužila (a někdy ještě stále slouží) lidem? Dále se podíváme žralokovi doslova pod kůži. Významnou část žraločího těla zaujímají játra. V dřívějších dobách byla tato část žraločího těla velice ceněná kvůli vysokému obsahu kvalitního tuku, z něhož se získával vitamin A (dnes jsme schopni ho uměle syntetizovat). O žraločích ploutvích i žraločí polévce již byla řeč v úvodu. Na internetu si přečtěte bližší informace o žraločích ploutvích, žraločí polévce a smyslu této „pochutiny“. Zejména si prosím všimněte, jak VÝZNAMNOU chuťovou a nutriční roli hrají žraločí ploutve v polévce!
Úkol č. 3: Žraločí zuby a jejich naleziště
Encyklopedie zkamenělin, M., Ivanov, S., Hrdličková, R., Gregorová, Rebo productions, Praha 2001 (str. 249-252);

Zázraky ve světě zvířat, D. Black, Londýn 1981 (str. 55);
Geologická minulost České republiky, I., Chlupáč a kol., Academia, Praha 2002 (obrázky);
Ve školní sbírce máme fosilní zub žraloka. Pozorně si ho prohlédněte a srovnejte v literatuře s jinými fosilními zuby.:
· Sami promyslete, co mají společného? Jaký je tvar zubů a jak jsou uzpůsobené?...atd.

· Čím se liší? A liší se nějakým výrazným znakem od zubů současných žraloků? 
Na našem území se nachází mnohá naleziště, na nichž je dnes možné nalézt fosilní zuby vymřelých žraloků z dřívějších etap existence Země. Uveďte aspoň 4 z nich? Zapište, z jakých fosilie pocházejí, a zamyslete se nad tím, proč právě v těchto geologických vrstvách nalezneme fosilní pozůstatky žraloků?
Úkol č. 4: Na internetu si prohlédněte fotky žraloků.
Zázraky ve světě zvířat, D. Black, London 1981 (str. 52);


ABC přírody, Praha 1996 (str. 198-199);

Zázraky a tajemství v přírodě, Obzor, Bratislava 1991 (str. 30-31);
· Uveďte 2 příklady žraloků, kteří se živí planktonem? Jak jsou velcí? A kolika let se mohou dožít? Pomoci by vám mohla běžící prezentace, kde si ovšem udělejte i obrázek o tom, jak člověk zachází právě se žraloky. 
Na internetu (http://zivazeme.cz/atlas-paryb.php) si je potom můžete prohlédnout.
Na stránce http://www.zraloci.cz/main/index.php?poz=atlas si (pokud vám zbývá čas nebo třeba potom doma) prohlédněte zmíněné dva druhy a některé další druhy žraloků, např. kladivouna obecného, žraloka černoploutvého a lagunového (toho můžete vidět i osobně v Olomoucké ZOO), žraloka bělocípého útesového, máčku skvrnitou a další. 
Úkol č. 5: Videopořad o parybách. 
