Výsledky přijímacího řízení ve školním roce 2018-2019 – 1. kolo (duben 2018)
(podle školského zákona škola zveřejňuje seznam přijatých uchazečů, pořadí uchazečů podle výsledku hodnocení přijímacího řízení, výsledky hodnocení prvního a posledního přijatého uchazeče v anonymizované podobě a kritéria přijímacího řízení, ta jsou zveřejněna na webu školy a uchazeči o studium je obdrželi poštou).

PŘIJATÍ KE STUDIU

Uchazečům o studium, kteří jsou uvedeni na seznamu PŘIJATÍ KE STUDIU, se již žádné jiné sdělení o přijetí domů podle školského zákona neodesílá, naše škola přesto připraví písemné rozhodnutí o přijetí, které si mohou rodiče vyzvednout na sekretariátu školy (budova gymnázia, Sokolovská 1638/1, Svitavy) dne 29. 4. 21019 od 12 do 15 hodin, v následující pracovní dny (30. 4. až 3. 5. 2019) mezi 7:30 a 15:00 (po předchozí domluvě i v jiné době): Následně bude zasláno poštou pouze rozhodnutí o nepřijetí ke studiu nepřijatým uchazečům.
NEPŘIJATÍ KE STUDIU

Uchazečům o studium, kteří nebyli v 1. kole přijati ke studiu, připraví škola rozhodnutí o nepřijetí, které si mohou rodiče podepsaní na přihlášce ke studiu vyzvednout na sekretariátu školy (budova gymnázia, Sokolovská 1638/1, Svitavy) dne 29. 4. 21019 od 12 do 15 hodin, v následující pracovní dny (30. 4. až 3. 5. 2019) mezi 7:30 a 15:00 (po předchozí domluvě i v jiné době). Po uplynutí této doby bude rozhodnutí odesláno poštou doporučeným dopisem s doručenkou (do vlastních rukou rodiče, který podepsal přihlášku).
ZÁPISOVÝ LÍSTEK
V případě zájmu o studium na naší škole musí přijatý uchazeč předat naší škole zápisový lístek. Ale (až na výjimky) nelze již zápisový lístek vzít zpět!! Proto apelujeme na rozvahu - není nutné podléhat tlaku jiných škol "rychle nám dejte zápisový lístek".

Ve věci zápisového lístku upozorňujeme na znění školského zákona v §60a odst. 6: „Svůj úmysl vzdělávat se v dané střední škole potvrdí uchazeč nebo zákonný zástupce nezletilého uchazeče odevzdáním zápisového lístku řediteli školy, který rozhodl o jeho přijetí ke vzdělávání, a to nejpozději do 10 pracovních dnů ode dne oznámení rozhodnutí. Zápisový lístek se také považuje za včas odevzdaný, pokud byl v této lhůtě předán k přepravě provozovateli poštovních služeb. U uchazečů s nařízenou ústavní výchovou nebo uloženou ochrannou výchovou může v nezbytných případech potvrdit úmysl vzdělávat se ředitel příslušného školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy" a §60a odst. 7: "Nepotvrdí-li uchazeč nebo zákonný zástupce nezletilého uchazeče odevzdáním zápisového lístku úmysl vzdělávat se ve střední škole podle odstavce 6, zanikají posledním dnem lhůty podle odstavce 6 právní účinky rozhodnutí o přijetí tohoto uchazeče ke vzdělávání v dané střední škole. Zápisový lístek může uchazeč uplatnit jen jednou; to neplatí v případě, že uchazeč chce uplatnit zápisový lístek na škole, kde byl přijat na základě odvolání.“
V souladu s §36 odst. 3 a §38 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., (správní řád) se může zákonný zástupce žáka uvedený na přihlášce ke studiu dostavit 29. 4. 2019 v době od 7:30 do 11:00 na sekretariát gymnázia (Sokolovská 1638/1, Svitavy) dne, nahlédnout do spisu a seznámit se s podklady, n základě kterých bude učiněno rozhodnutí (spis obsahuje např. přihlášku žáka ke studiu, pozvánku k přijímací zkoušce atd.).
Zveřejnění výsledků na tomto místě -  29. 4. 2019.
