Literární soutěž „Žijeme na jedné Zemi“

Ústav pro informace ve vzdělávání - Národní pedagogická knihovna Komenského vyhlašují třetí ročník literární soutěže pro středoškoláky Žijeme na jedné zemi. Tématem letošního ročníku je Boj proti chudobě a sociálnímu vyloučení.
„Boj proti chudobě a sociálnímu vyloučení“

Upřesnění tématu:

Přestože patří Evropská unie mezi nejbohatší oblasti světa, 17 procent populace má tak nízké příjmy, že si nemůže dopřát ani základní životní potřeby. Tento neblahý jev se týká širokého spektra populace: seniorů, osamělých rodičů s dětmi, dlouhodobě nezaměstnaných, zdravotně postižených, určitého okruhu imigrantů a sociálně izolovaných osob. Z toho důvodu vyhlásila Evropská unie rok 2010 Evropským rokem boje proti chudobě a sociálnímu vyloučení. Cílem je upozornit společnost na tento jev a vzbudit pocit solidarity většiny na straně jedné a posílit pocit odpovědnosti za vlastní osud na straně druhé. 

Literární práce bez omezení formy a žánru v rozsahu maximálně pěti stran zasílejte, prosím, v elektronické formě na adresu zc.kkpn@zetuos nejpozději do 15. listopadu 2010. Každá práce musí obsahovat záhlaví se jménem žáka a názvem a adresou školy. 

Práce bude hodnotit odborná literární porota a každý účastník, který se dostane do finále, obdrží čestné uznání a jeho práce bude uveřejněna ve sborníku. Autoři nejlepších prací obdrží zajímavé ceny. Slavnostní vyhodnocení soutěže a předání cen vítězům se uskuteční na MŠMT v lednu 2011. 

Plakátek ke stažení zde. 

