9. ročník celostátní soutěže „Komenský a my“

Ministerstvo  školství,  mládeže  a  tělovýchovy  ČR  ve   spolupráci  s  Unií   Comenius 

a Základní školou J. A. Komenského  Brandýs nad Orlicí vyhlašuje 9. ročník celostátní literárně  historické  a  výtvarné  soutěže pro děti a mládež “KOMENSKÝ A MY” pro 

rok 2011.

ZÁKLADNÍ INFORMACE o 9. ročníku soutěže:

Soutěž proběhne ve školních kolech v období listopad 2010 – leden 2011.

Škola může v každé z kategorií poslat do ústředního (celorepublikového) kola maximálně 5 prací !!! Současně s pracemi zašle  informace – jméno soutěžícího, kategorii, věk, postupný ročník, adresu školy, telefon, e-mailové spojení a jméno pedagoga, který žáka vedl.

Výtvarné práce kategorie A

je třeba zaslat na adresu: Základní škola J.A. Komenského, Žerotínova 29, 561 12 Brandýs nad Orlicí do 31. ledna 2011, na  obálku zásilky uveďte označení “Komenský a my”.

Literární práce kategorií B a C

je třeba zaslat v elektronické podobě. U zasílaných prací  musí být na titulní straně uveden autor, název práce, kategorie, postupný ročník, věk, adresa školy, jméno pedagoga, kontaktní telefon a  e-mailová adresa. 

Literární práce posílejte ve formátu WORD elektronicky jako přílohu e-mailu nebo na disketě, každou práci v samostatném souboru, označeném  kategorií a příjmením autora do Základní školy J.A. Komenského  Brandýs nad Orlicí, Žerotínova 29, 561 12 Brandýs nad Orlicí,

(tel./fax: 465544218 nebo 603889433, e-mail zsbrandys@ttnet.cz , rovněž do 31. ledna 2011.

Ústřední kolo všech kategorií, včetně vyhlášení výsledků, se uskuteční v Brandýse nad Orlicí ve dnech 24. a 25. března 2011. Pro účastníky ze vzdálenějších míst a soutěžící kategorie B je možné zajistit i nocleh z 23. na 24. března.

Soutěžící v kategorii B vybraní porotou do ústředního kola (jehož součástí je znalostní test) budou organizátory soutěže informováni o své účasti v ústředním kole nejpozději 28. února 2011. 
Vedle oceněných prací v každé kategorii budou uděleny: 

„Cena za nejlepší literární práci“  v kat. B

„Cena Pardubického kraje“

„Cena pedagogovi za vynikající práci se žáky a studenty“ 

Porota:

předsedkyně hlavní poroty - doc. PhDr. Jana Přívratská, CSc.

členové: Mgr. Jana Ondrejčeková, Mgr. Tomáš Havelka, RNDr. Vladimír Přívratský, CSc., Mgr. Hana Macková,  PhDr. Jana Skarlantová, Mgr. Martin Raudenský, Mgr. Lenka Svobodová, PhDr. Jaroslav Truhlička.
Finanční podpora:

Soutěž je vedle dotace MŠMT finančně podporována Unií Comenius, ZŠ  J.A. Komenského

Brandýs nad Orlicí, městem Brandýs nad Orlicí, Pardubickým krajem a dalšími sponzory (Choceňská mlékárna s.r.o.,  Q Studio Uherský Brod) 

PODMÍNKY ÚČASTI A TÉMATA 9. ROČNÍKU SOUTĚŽE:

Soutěž je organizována ve třech kategoriích (A, B, C). Bližší informace lze získat na webové stránce Základní školy J.A. Komenského Brandýs nad Orlicí http://web.ttnet.cz/zsbrandys/.

· Kategorie A    (výtvarná část soutěže) - pro děti ve věku 6 – 11 let (žáky prvního stupně ZŠ a odpovídajích ročníků ZUŠ)
„Orbis pictus 21. století – nové stránky Světa v obrazech očima dětí“
Tato kategorie je rozdělena do dvou věkových skupin. V první (A1) soutěží se svými výtvarnými pracemi děti 1. - 3. ročníku ZŠ (a odpovídajících roč. ZUŠ), ve druhé (A2) pak děti  4. a  5. ročníků ZŠ /ZUŠ. Každá škola může do této kategorie (kat. A) vybrat ze svého školního kola nejvíce 5 prací.

Do soutěže budou přijímány práce vytvořené jakoukoliv technikou, včetně trojrozměrných (např. keramika), na formátech maximálně A3.
· Kategorie B ( literárně historická část soutěže ) – pro žáky 6. – 9. ročníků  ZŠ,  prvního stupně víceletých gymnázií a odpovídajících ročníků ZUŠ

se skládá ze dvou částí. První  představuje literární práci – zamyšlení na téma stanovené pro daný ročník soutěže. Rozsah práce by neměl překročit 3 normostrany, ze školních kol může postoupit do celostátního finále maximálně 5 prací. Druhou část soutěže v této kategorii tvoří znalostní test zaměřený na život, dílo a dobu J.A. Komenského. Autoři 20 nejlepších literárních prací a jejich pedagogický doprovod budou pozváni na finále soutěže v Brandýse nad Orlicí, kde se žáci utkají v testu znalostí v ústředním kole soutěže (24.3.2011).

· Kategorie C    ( literární práce – esej) – pro studenty středních škol

je určena studentům všech typů středních škol a studentům druhého stupně víceletých gymnázií. Účastní se odbornou literární prací (korespondenční formou) na dané téma. Rozsah práce či studie by neměl přesáhnout 5 normostran. Autoři nejlepších prací budou pozváni k převzetí cen při slavnostním vyhlášení výsledků soutěže do Brandýsa nad Orlicí.

Vítězná práce bude publikována v Bulletinu Unie Comenius.
TÉMATA 9. ročníku soutěže
· Kategorie A - výtvarná

O vodě: život i smrt, radost i neštěstí, práce i odpočinek

„Voda rybám jest životem, člověku a jiným zemským tvorům zatopením.“

(J. A. Komenský, Theatrum universitatis rerum, 
KAPITOLA X, Jak mnohými a nesčislnými tvory svět naplněn)

· Kategorie B – literárně historická

„Jakého člověka si mohu vážit a proč?“ (zamyšlení)
· Kategorie C - literární

„Kdo je dnes člověkem moudrým – aneb moudrost v proměnách času“ (esej)

Metodické poznámky pro pedagogy k 9. ročníku soutěže (2011)
· Metodická poznámka ke kat. A 

O vodě: život i smrt, radost i neštěstí, práce i odpočinek

„Voda rybám jest životem, člověku a jiným zemským tvorům zatopením.“

(J. A. Komenský, Theatrum universitatis rerum, 
KAPITOLA X, Jak mnohými a nesčislnými tvory svět naplněn)

Zadání je založeno na šesté kapitole Orbisu pictus a sedmé kapitole Januy lingvarum. Výtvarná pozornost bude zaměřena na vrstevnatou tvář vody, která má jako jeden ze živlů vysokou konotativnost a umožňuje využít řadu technik a inspirací. Voda je i pro moderního člověka –a to  bez ohledu na jeho technické a vědecké znalosti- základní podmínkou života. Vzhledem k charakteru Komenského myšlení může být položen důraz jednak na vztah vody a člověka, jednak na vodu jako jeden z elementů stavby světa. 

Děti se mohou věnovat vodě jako fenoménu léta a radosti; ale i jako živlu nespoutatelné síly. Voda má řadu podob – může být louží, stojatou vodou tůní, potokem, řekou, vodopádem i mořem a oceánem. Za inspirativní lze považovat umění mořských národů, které do základů svého výtvarného vyjádření vtělily vodu v podobě stylizovaných vln (rytmus spirály, meandr atd.). 

Do soutěže budou přijímány práce vytvořené jakoukoliv technikou včetně trojrozměrných (např. keramika), na formátech maximálně A3.

Návodná témata

Následující témata jsou jen inspirativní, kladou si za cíl zejména upozornit na vrstevnatost námětu a otevřít prostor k přemýšlení, vyprávění, mimetickému hraní, pozorování a k následné výtvarné realizaci, není třeba se jich držet.

1. Podoby vody I. Hlubina a hladina.

2. Podoby vody II. Potok, řeka, moře. Vodopád, gejzír. Krystaly ledu.

3. Podoby vody III. Voda mezi nebem a zemí: déšť, svět v dešti, dešťová kapka. Duha. Pára. Mlha.

4. Voda jako výtvarná inspirace: stylizace vlny, čeření hladiny, kruhů na hladině.

5. Voda jako nebezpečí: mořská bouře (viz příloha). Potopa.

6. Podvodní svět: podvodní živočichové, rostliny; podvodní krajina.

7. Člověk pod vodou. 

8. Svět ve vodě: odraz země ve vodní hladině. Stromy u řeky, mosty, břeh.

9. Voda – mýtus. Tůně, studánky, bažiny; voda v lese. Vodní bytosti. 

10. Voda jako dobrodružství. Plavba do neznáma, hledání země, obzor, ostrovy.

Příloha

VII

O VODÁCH

65. Ze zřídel prýštící se vyskakují studnice [vrchoviště], odkudž potučkové tekou: 

66. z těch se sbírají potokové, a naposledy řeky, ustavně mezi břehy svými běžící.

67. Však jestliže kde průtoku a spádu nemají, dmou se a v jezera se rozlévají.

68. Bahna jsou pramenové [prýštění] bez toku.

69. Přívalové jsou vody dišťové prudce odtěkající: od nichž se dělají povodně a zátopy.

70. Vodu, kde teče, proudem; kde se točí, vírem a kotlinou; kde sama se požírá, požeradlem [prohlubní]; kde beze dna jest, propastí nazov.

71. Pohřížíš-li co do ní, vyplyne zas: ale čistou kaliti nač jest?

72. Bublina se dělá od kapající krupěje.

73. Moře slané jest jako lák;

74. kde s zemí mezuje, zátoky a okřídlí má.

75. Vody jeho od vnitřního zvíraní šest hodin tekou k břehu, a odtěkají zpět zase s ječením hrozným: nejvíce mezi užinami.

76. V půlnoční straně veliké moře jest lednaté.

(Janua lingvarum)

Bouře mořská

Rozmáhalo se zajisté to vání tak násilně, že nejen námi, ale i těmi pod námi hlubinami zmítáno bylo, až hrůza k srdci šla. Nebo moře vlnami takovými odevšad se válelo, že jsme jako po vysokých horách a hlubokých udolích jednak zhůru, jednak dolů chodili. Někdy námi zhůru střelilo, že jsme sobě měsíce dosáhnouti moci zdáli: z toho zase sstupovali jsme jako do propasti. Tu se zdálo, že nás proti nám jdoucí neb poboční vlna přikváčí a hned na místě potopí: ona pak podnesla vždycky, toliko že náš ten prkenný koráb sem tam odrážín a od jedné vlny druhé podáván jsa, jednak na ten, jednak na druhý bok dopadal, jednak předkem kolmo zhůru, jednak dolů strměl. Odkudž nejen vodou vždycky na nás a přes nás do povětří stříkáno, ale my ani státi, ani ležeti nemohouc, z boku na bok jsme přemítáni, jednak na nohy, jednak na hlavu staveni. Z čehož závrat a všeho všudy s námi se podvracení pocházelo. Což když dnem nocí trvalo, každému souditi snadno, jakých se tu hrůz a strachů pocítiti musilo. I myslil jsem sobě: ,,Ach titoť lidé mimo všecky, co jich svět má, pobožnými býti příčinu mají, po tu hodinu životem svým jisti nejsouce.“ A ohlédaje se po nich, jak nábožní jsou, vidím, že jednostejně předce jako v krčmě žerou, pijí, hrají, chechtají se, oplzle mluví, zlořečí a všelikou prostopášnost provodí. Nad čímž se zkormoutě, napomínati jich počnu i prositi, aby kde jsme pamatovali, a takových věcí přestanouce k Bohu volali. Než co platno? Jedni mne vysmáli, druzí na mně fukali, třetí opřáhali, čtvrtí vyhoditi strojili. Mámil můj, abych mlčel a hostem se v cizím domě býti pamatoval, kdež hluchým a slepým býti nejlépe jest. „Ach nemožné jest,“ dím já, „aby ta věc na dobré vyšla s těmi obyčeji.“ Tu oni opět v smíchy. Já nezbednost takou vida, mlčeti jsem musil, prasku však nějakého při nich se boje.

Lodí potopení

Vtom se bouře zsilí a proti nám vichr strašlivý strhne. Tu se teprv moře vlnami až k nebi kouřiti začne, tu nás sobě vlny jako miče podávají, tu se hlubiny odvírají a nás jednak sehltiti pohrožují, jednak zhůru zase vymítají: tu nás vítr v kolo bere a jednák sem, jednák tam námi hází, až praštělo všecko, jako by se na statisíce kusů roztříštiti mělo. Tu já zmrtvěl všecek, nic již před sebou nevida než zahynutí. Onino násilí již odolati nemohouc a na skály neb mělčiny vehnání se bojíc, křídla strhovali a háky jakési veliké železné na přetlustých provazích vyhazovali: tak se na místě zdržeti, až by bouře pominula, troufajíc. Ale nadarmo. Někteří zajisté z oněch po provazích lezoucích prudkostí větru jako housenky zházíni a do moře vmetáni: těmto týmž násilím kotvy se zutrhovaly a v hlubinách ztonuly. A tu teprv lodí náše s námi již beze vší obrany, jako na proudě řeky tříšťka, zmítati se počala. Obrům pak oněm železným svévolným teprv také srdce se tratilo: bledli, trnuli, co sobě, počíti nevěděli, na Boha teprv zpomínali, k modlitbám napomínali i sami ruce spínali. Tu lodí s námi jednak na dně moře usedati, jednak o skryté pod vodou skálí se bíti a skrze to padati a pukati začne. Tu se voda rozštípeninami těmi k nám leje: kterouž ač vylévati, čím a jak kdo pro starost pro mladost mohl, poroučíno, platno však nic nebylo, tlačila se násilím k nám a nás v sebe. Tu pláč, křik, upění nesmírné, žádný nic před očima neviděl než ukrutnou smrt. Avšak že život milý, chytal se, čeho kdo mohl, tabulí, desek, holí, zda by se tím od potopení ubrániti a snad někam vždy vyplouti mohl. Až  i já, když se naposledy lodí rozsmekla a všecko potonulo, čehosi se chytě, vyšel jsem s nemnohými na břeh jakýsi; jiné sehltila všecky strašlivá ta propast. Kdež od zděšení a hrůzy sotvá se probrav, svým vůdcům domlouvati začnu, že mne v to uvedli. Oni, že to neškodí mi: když jsme jen vybředli, abych byl mysli dobré. Věru mysli dobré: do své nejdelší smrti na nic podobného navésti se nedám.

(Labyrint světa a ráj srdce, kapitola IX)

· Metodická poznámka ke kat. B 

„Jakého člověka si mohu vážit a proč?“ (zamyšlení)
J.A. Komenský se průběžně a po celý svůj život zabýval obecně lidskými otázkami a včlenil je do mnoha svých spisů. Jeho pedagogické práce vycházejí nejen z mravních zásad křesťanství, ale jsou i výsledkem jeho zkušeností učitele. Usiloval o to, aby lidé byli nejen přiměřeně vzděláni o všech věcech, které se jich týkají, ale také vychováni jako lidé mravní, a tedy hodnotní členové společnosti. Mezi důležité ctnosti člověka řadí moudrost, umírněnost, statečnost a spravedlnost. Všechny tyto vlastnosti je třeba rozvíjet u mládeže bez výjimky.

Předpokládá se, že pedagog s žáky vhodným způsobem rozebere obsah těchto pojmů, pokusí se poukázat na jejich význam i pro současného člověka - i s využitím kontrastních negativních vlastností  - a také na společenská rizika, pokud se jich nedostává. Cílem těchto činností je motivovat žáky k zamyšlení a uvědomění si svého vlastního stanoviska. Je samozřejmě možné vést úvahy i konkrétním směrem, například využít tématiku „můj idol, můj vzor“.

Nejlepší práce budou publikovány.

Literatura: Velká didaktika velká, kap. 23 Metoda mravů; Obecná porada o nápravě věcí lidských, sv. III, Pampaedia (Vševýchova), kap. 1, nakladatelství Svoboda, Praha 1992; aj.

· Metodická poznámka ke kat. C 

„Kdo je dnes člověkem moudrým – aneb moudrost v proměnách času“ (esej)

Dnešní rychle žijící společnost jakoby ztrácela schopnost vnímat některé hodnoty, jež po celá staletí patřila k jádru hodnotového systému lidské společnosti. Je zřejmé, že obsah pojmů procházel a prochází vývojem, který odráží nejen potřeby doby, ale také poznávací procesy a jejich výsledky. Je proto užitečné pokusit se čas od času analyzovat naše současné představy o těchto pojmech a pokusit se je uvést v širší myšlenkový kontext. Protože však toto téma je zadáno jako esej, je nezbytné, aby se její autor seznámil nejen s pojetím Komenského, ale i jeho předchůdců a některých osobností doby pozdější. Nabízí se tu využití průřezových témat, která integrují historii s českou a světovou literaturou, případně i dalších společenskovědních oblastí. Pedagog by měl rovněž při motivaci studentů využít jejich dosavadní osobní zkušenosti. Má ještě dnes pro mladého člověka tento pojem nějaký obsah? Potřebujeme ještě vůbec lidi moudré? A pokud ano, proč? 

Je velmi důležité, aby pedagog uměl své studenty k tématu přivést a získat je pro něj. Esej je jedním z drobnějších literárních žánrů, které jsou zejména v mezinárodním kontextu často využívány. Nejlepší eseje budou publikovány.

Ukázka z hesla prof. PhDr. Dagmar Čapkové, DrSc. v Encyclopaedia Comeniana.

(Dosud nepublikovaný text podléhá autorskému zákonu)

moudrost (řec. sofía, lat. sapientia)

vrchol poznání, dovedností a vědění ve spojení s individuálním a sociálním cítěním a morálkou, s vědomím významu historické zkušenosti, s vůlí a jednáním. M. obsahuje pochopení posledních cílů v životě, posuzovaných pod zorným úhlem věčnosti (sub specie aeternitatis). Podstatou m. je emancipace od předsudků a úzké stranickosti, od násilí a tyranie, lži a přetvářky. M. je spojena s pojetím svobody. Postupem vývoje se m. obohacuje zkušeností, spojením teorie a praxe a uplatňováním tohoto spojení v životě. M. znamená hledání smyslu života, stanovení cílů, prostředků, způsobů (metod), jak cílů dosáhnout, ale také rozvažování o jejich uskutečnitelnosti. M. může a má být cílem výchovy a vzdělávání. Protože vědění a morálka nemají být od sebe vzdáleny, má být specializované (odborné) vzdělání chápáno vždy v širších souvislostech veškeré lidské činnosti. Např. i nejlepší technici mohou a mají být dobrými obyvateli světa. Růstem vědění a dovedností se stává m. stále nezbytnější pro život všech.

Pojetí m. se v historickém vývoji společnosti měnilo. Např. v antice znamenala m. dosahování harmonie krásy a dobra (kalokagathía). Ale v antice (jako i v jiných epochách) byla m. vyjadřována osobnostmi nebo proudy různého zaměření zdůrazněním různých složek. Tak např. pro stoiky znamenala m. hlavně sebeovládání; u Platóna byla m. jednou ze čtyř hlavních ctností (moudrost, umírněnost, statečnost, spravedlnost); Aristotelés podtrhl pro m. význam pořádání poznatků do encyklopedických systémů; Seneca zdůraznil m. jako morální význam vědění atd. V křesťanství se stával m. odkaz ježíšovské obětavé lásky. V křesťanském středověku byla m. spojována s odvratem od smyslového života, až i s asketismem. Tomáš Akvinský rozeznával tři stupně m. – filosofickou (metafyzické úvahy o životě), teologickou (vycházející z m. zjevené Bohem) a dar Ducha sv. (objevující m. Boží). Pro J. Husa a českou reformaci byla m. v příkladu Ježíše Krista a v hledání pravdy a osvobozování člověka od poslušnosti nehodné autority. V humanismu a renesanci se v návaznosti na antiku stávalo m. oživování antické kultury a právo člověka radovat se ze života i smyslového, ve výchově znamenala m. vycházet z přirozenosti dítěte a vést děti nenásilnými metodami. Z mnoha pojetí m. v historickém vývoji se vyvinulo tzv. běžné chápání m. jako obezřelosti v jednání a umírněnosti v přáních.  

JAK čerpal ovšem z předchozího vývoje, zejména z křesťanství v pojetí reformačním, z humanismu a renesance, ale v pojetí m. vycházel i z postoje k své současnosti, např. k baconismu, ke kartezianismu aj. Především upozorňoval, že m. není mnohovědnost, není pouhá učenost. Studium učených oborů, studium vědy (přírodovědy), které se v jeho století rozvíjelo, mělo podle jeho soudu být vždy spojeno se svědomím (“scientia et conscientia”) a mělo mít vždy zřetel k ostatním oborům lidské činnosti jako celku, neoddělovat rozum od ostatních lidských schopností (od vůle, citu a jednání); podobně se věda neměla soustřeďovat jen na bádání o přírodě, ale všímat si i vývoje a růstu člověka a společnosti (těmito aspekty se JAK lišil od baconismu, který se soustřeďoval na bádání o přírodě, i kartezianismu, zdůrazňujícího až jednostranně racionalismus).

V pojetí m. u Komenského byl východiskem vztah člověka jako celku (tj. všech jeho potencí – smyslů, rozumu, citu, vůle, schopností k činu ) – ke světu jako celku, (tj. k přírodě, k lidem a k Bohu). Proto v pojetí m. u Komenského hrálo roli sjednocení rozumu (jehož vývoj začíná rozvojem smyslů), morálky a zbožnosti, rozumu a vůle, citu, jednání a užívání vzdělanosti v životě, což znamenalo i harmonii vztahů teorie, praxe, chréze a zároveň mělo tvořit jednotu poznávání přírody, lidí v jejich celoživotním vývoji individuálním i společenském a poznávání Boha v Písmu sv. To vše mělo tvořit celek jako vzdělávání a výchova rozumová, mravní, sociální a náboženská. Jestliže JAK na jedné straně nepřekročil práh rozvíjející se přírodovědy, svým pojetím celostnosti a kritikou jakékoli částečnosti, jimiž se lišil od své doby nejvíce, předjímal na druhé straně vývoj a předkládal odkaz i pro dalekou budoucnost jako filosof otázek vývoje a nenásilného utváření člověka a společnosti k mírové koexistenci. Je proto pochopitelné, že se o výchově k m. vyslovoval téměř ve všech svých spisech přímo nebo to aspoň z jeho výkladů vyplývalo. V jednotlivých oblastech, ve vzdělání, ve vytváření morálního profilu, ve zbožnosti ap. zdůrazňoval v úsilí o m. opravdovost, odstraňování jakéhokoli formalismu a povrchnosti a snahu o vnitřní prožívání. Např. ve výuce jazyku jako prostředku vzdělávání vyzdvihoval moudrou výmluvnost, nikoli pouhou výmluvnost, a to právě proto, že výmluvnost zmůže někdy v životě víc než m. Stále uváděl m. do souvislosti s myšlenkou harmonie. Jeho úsilí sjednocující, harmonizující, sjednotitelské se proto projevovalo v jeho chválách m. a jeho definicích m. Ve spise Prodromus pans. (Předchůdce pansofie) začal apostrofou: “Všem, kteří milují moudrost, světlo a pravdu, pozdrav a požehnání od Krista, zdroje moudrosti, světla a pravdy.” Ježíše nazýval pramenem m. i v jiných svých spisech, např. v předmluvě ke spisu Physica, v Obecné poradě aj. V jmenovaném Prodromus pans. je pak chvála m. dokládána citáty z antických autorů (Aristotelés, Cicero, Seneca) a z biblických knih (zejména těch, kde je za autora považován král Šalomoun). M. je představena jako “dražší než všechno bohatství”, “její cesty krásné a mírumilovné”, jako “matka všech dovedností”, jež “vede lidi k úctě k Bohu, v němž je moudrost nejvyšší.”, “k lidskému právu”, “k rozvážnosti a vznešenosti” atp. Dar m. je proto mezi ostatními statky lidí jako “zářící drahokamy, ba hvězdami rozptylujícími mrákotu temnot světa”.
M. je v předmluvě ke spisu Janua rerum (Dvéře věcí), který je tzv. pansofickou metafyzikou, charakterizována jako “výzbroj lidského rozumu se všemi svými činnostmi a výkony” a v kap. II. je definována jako “světlo mysli, jasně svítící na cestu lidskému rozumu, aby všechno úplně prohlédl, lidské vůli, aby dobře volila dobro, a lidským silám, aby správně jednaly”. (Pro Komenského nebyl člověk jako nejdokonalejší tvor ve srovnání s ostatními živočichy charakterizován jen rozumem, nýbrž rozumem s vůlí, citem, svědomím a cílevědomým činem). JAK připomněl dále v učebnici Dvéře věcí (Janua rerum): “Proto uč se již hned na začátku ony tři věci (všechno správně chápat, rozumně volit dobro a o vyvolené vědomě a rázně usilovat) pokládat za základy moudrosti, a uvědom si, že nic z nich nemůže chybět, má-li být moudrost plná a pravá.” K nejhlubším základům m. proto počítal JAK otázky co, čím a jak (Quid, per quid, quomodo). Chápat je třeba účel věci, to, k čemu věc je, dále prostředky, jimiž je opatřena k svému účelu, konečně, způsob, jak třeba oněch prostředků správně užívat k prospěchu všech. U vůle zdůraznil JAK opravdovost, svobodu volby a dokonalé využití. U jednání, aby přitom nechybělo nic podstatného a potřebného, aby jednání bylo uspořádané, všechno na svém místě, a aby bylo pevné, nic se nemohlo zvrtnout a překazit výsledek. I v jiných pracích uváděl tyto vztahy jako vědět – chtít – moci konat – scire – velle – posse. Ve spise Traditio lampadis (Odevzdání pochodně) spatřoval v sjednocení všech aspektů – noetického, dále toho, který dnes nazýváme psychologickým, sociálního, morálního a náboženského – řád, jehož je třeba dbát. Obsah m., jak už bylo naznačeno, radil JAK čerpat “ze tří knih Božích” – z přírody, lidské mysli a Písma sv. V dalších kapitolách Dveří věcí jsou tyto principy podrobněji rozvíjeny. Stručněji, ale podobně je definována m. v Lexicon reale pansophicum.

Vrchol pojetí m. vyjádřil JAK svou pansofií, tj. univerzální moudrostí, všemoudrostí (tedy nikoli vševědou, jak byla a někdy ještě je pansofie nesprávně překládána), která měla dosah filosofický, politický, teologický, společensky všenápravný. Obsahovala aspekt nejen intelektuální, noetický, ale i psychologický, sociální, náboženský atd. Právě pro toto mnohostranné a zároveň celostné zaměření se dostával JAK do konfliktu s mnohými současníky. Pansofii vypracovával JAK od konce 20. let 17. stol. ze dvou aspektů: 1. jako soustavu vybraných základních věcí a jevů celku světa, 2. jako výbor ze základních principů, na nichž je svět založen. Novum bylo právě pojetí druhé, pansofická metafyzika, kterou v uplatnění na výchovu tvořila učebnice filosofie, uvedená Janua rerum, a v Pansofii (Pantaxii) v Obecné poradě Mundus possibilis (Svět možný). Poněvadž pansofická metafyzika měla obsahovat principy, platné pro všechny vědy, tj. obory činnosti, nejen pro pansofii jako filosofický výbor z poznatků o věcech a jevech celku světa, nazýval ji JAK první moudrostí (sapientia prima); také o ní psal jako o matce věd, o obecné vědě, o tom, co může a má být, a položil ji nikoli na konec systému oborů v Pansofii (Pantaxii) v Obecné poradě, ale na začátek, aby z jejích obecných principů všechny pansofické obory vycházely. V Obecné poradě, v Pansofii (Pantaxii) JAK promýšlel ještě hlouběji vztahy m., kterou by bylo možno nazvat moudrostí psychologickou. Je to oddíl v Pansofii (Pantaxii) v Mundus materialis (Svět materiální) o vztazích rozumu, citu, vůle a svědomí. Z prací pro školu se tomu nejvíc blíží spis E labyrinthis exitus (Východisko ze školských labyrintů) a ovšem Janua rerum (Dvéře věcí), učebnice filosofie, která však za jeho života nevyšla, až posmrtně 1681. Tak jako JAK nazýval školu dílnou lidskosti, pojmenoval ji za svého působení v Blatném Potoku i dílnou moudrosti. V jednom ze svých pozdních spisů, Unum necessarium (Jednoho jest potřebí), kdy se znovu vrátil k citátům o m. ze Seneky, uvedl jeho definici m. jako “světlé vůdkyně štěstí” v souvislosti s harmonií pohledu sociálního a náboženského – že m. není jen pro jednoho, ale má prospívat všem a že prospět více lidem je také znak zbožnosti. To splňoval JAK jako pedagog, proto napsal, že neusiloval o nápravu vzdělanosti a výchovy jako pedagog, ale jako teolog. A vyslovil požadavek, aby se vzdělávali všichni ve všem veskrze (omnes omnia omnino).
O m. v nápravě společnosti pojednává celá rozsáhlá Obecná porada, nehledě na jiné spisy Komenského. V jednotlivých dílech Obecné porady shrnul pojetí m., které vyjádřil v dřívějších pracích, ale teď je doplnil právě o aspekty celoživotního vývoje jedinců a vývoje společnosti a zahrnul do principů univerzálnost (akcentována také jako vzájemnost a jednota), jednoduchost (jejíž náplní byla také podstata, pravda) a dobrovolnost (navazující na lidskou svobodu), do požadavků „nové filosofie jako míru mysli skrze pravé poznání, nové politiky jako míru s lidmi a nového náboženství jako míru s Bohem. I všude tam, kde JAK neužíval slova m., vyplývá vedení k m. z obsahu. Nejnápadnější je to v té části Pansofie, kterou JAK nazval Svět mravní a kde jedná o rozumnosti (prudentia), tj. praktické m. v myšlení, mluvení, chtění a jednání i užívání všeho. Podobně viděl JAK m. v součinnosti lidské vůle s milostí Boží skrze působení Ježíše Krista v Pansofii ve Světě duchovním a m. Boží v Pansofii ve Světě věčném. Stále větší váhu přikládal moudrému užívání (chrésis) všeho v životě a varoval před zneužitím.  Jednotu trojiny myšlení, mluvení a jednání, které věnoval tolik pozornosti ve svých pracích vychovatelských a kterou pokládal za významnou část m., znovu zdůraznil ke konci života ve spise Triertium catholicum (Trojumění obecné), který nazval v dopise nakladateli Montanovi “praxe první moudrosti”, “trojjediný klíč otevírající vědění, dovednosti a užívání lidských myšlenek, řeči a děl” a v podtitulu spisu jej nazval “užitek první moudrosti”. 
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