Gymnázium a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky Svitavy

Sokolovská 1638, 56802 Svitavy, tel.: 461535090

uchazečům o studium na svitavském gymnáziu
Ve Svitavách 30. 3. 2011 

Sdělení pro uchazeče o studium na svitavském gymnáziu
Vážený uchazeči o studium na Gymnáziu ve Svitavách,
děkujeme Vám za Vaši přihlášku ke studiu na naší škole. Jak jste již zaznamenali, připravil Pardubický kraj pro všechny střední školy letos změnu, která spočívá v tom, že všichni uchazeči o maturitní obor musí skládat přijímací zkoušku (na naší škole se přijímací zkoušky konaly každoročně, pro nás to není nic nového). Zároveň Pardubický kraj stanovil kritéria, podle kterých budou žáci ke studiu přijímáni. Tato druhá změna, která platí také pro všechny střední školy, je novinkou i pro naše gymnázium. Dosud jsme si vždy vybrali do jedné třídy 30 nejúspěšnějších uchazečů o studium, letos budeme moci vybírat v prvním kole jen z těch, kteří dosáhnou určitého počtu bodů, ostatní v prvním kole přijati být nemohou. Může se tak stát, že po prvním kole nebudeme moci přijmout oněch 30 žáků, ačkoliv přihlášek máme dostatek. Může to být způsobeno Vašim zvýšeným stresem při zkoušce, přehlédnutím přesného zadání nějaké úlohy apod. Může se tak stát, že u zkoušky neuspějete. Chtěl bych Vás ujistit, že bude-li na naší škole volné místo, bude naší snahou ho zaplnit. Nepovede-li se to v prvním kole, může se to povést v kolech dalších, kde si už naše škola bude stanovovat kritéria pro přijetí sama. Potká-li Vás tedy neradostná zpráva, že jste nebyl (a) přijat (a) v prvním kole, nezoufejte, nezmatkujte. Budete-li mít o studium na naší škole stále zájem, zkuste to v dalších kolech znovu, přestože jste byli přijati již jinam, na školu, kterou jste třeba ani nepreferovali. Jednu školu budete mít tedy již jistou, ale klidně to zkoušejte dál. Vždyť zápisový lístek, který jste mezitím dali na jinou školu, si můžete vyzvednout a předat na školu, na kterou Vám to vyšlo v jiném než prvním kole.
Doporučuji Vám, abyste sledovali naše webové stránky, kam budeme vkládat aktuální informace. Zároveň Vám nabízíme možnost kdykoliv do školy přijít nebo zatelefonovat a poradit se. Každoročně se nám přihodí, že některý z uchazečů zazmatkuje a po nepřijetí již ztratí zájem o komunikaci s naší školou. Dovolím si uvést příklad z loňského roku: přijali jsme 30 žáků v prvním kole do čtyřletého studia, ostatních cca 60 přijato nebylo. Vzhledem k tomu, že uchazeči mohou dát až 3 přihlášky na různé školy, stalo se, že někteří dali přednost škole v jiném městě, kde bydleli. Bylo to pochopitelné, pokud se dostali na obě školy. Takže nám tito žáci začali sdělovat, že k nám nemohou nastoupit, několik míst se tak rychle uvolnilo a začalo se zaplňovat dalšími v pořadí. Stalo se tak, že k nám nakonec byl přijat i uchazeč, který skončil podle výsledkové listiny až na 65. místě. Vytrval a vyplatilo se mu to.

Protože se na naši školu hlásí výborní žáci, věřte, že o Vás máme zájem. Proto Vám přejeme hodně zdaru při přijímacím řízení.

PaedDr. Milan Báča

ředitel školy
