Památník Terezín
vyhlašuje na rok 2014 
XX. ročník literární a XVIII. ročník výtvarné soutěže

pod společným tématem

„Mám se v Terezíně velice dobře...?“
Aby nacisté zakryli to, že jejich konečným cílem je fyzická likvidace všech Židů, snažili se svět přesvědčit lživými metodami (označovanými jako propaganda) o tom, že v Terezíně (v jednom z ghett, v nichž museli Židé žít) existuje normální život. Proto zde například nechali točit nepravdivý film, idealizující zdejší nehostinné poměry, nebo také dovolili návštěvu komise Mezinárodního výboru Červeného kříže, která měla posloužit jejich cílům. Před tím probíhala důkladná příprava, během níž měl být obraz města upraven tak, aby se nepodobal pravé tváři zdejšího života. Právě v roce 2014 si připomínáme 70. výročí této události. 
Jak taková příprava vypadala, na to vzpomínala jedna z vězenkyň terezínského ghetta Anna Auředníčková ve své knize (vydané těsně po válce ještě roku 1945) Tři léta v Terezíně: „Na jiném náměstí byl postaven rozkošný a velký pavilon. Samé sklo, chráněný velkou střechou, velká okna umožňovala pohled dovnitř: rozkošné bleděmodré dřevěné postýlky, malé různobarevné stolečky a židličky čekaly na své obyvatele. Na zdech průvod malovaných zvířátek a před stavením krásné hřiště uprostřed stinného parku. Komise přijela. Do ubohých, špinavých brlohů, kde byla nacpána sta a tisíce ubožáků, se páni nedostali. Obdivovali ideální dětský útulek, ve kterém si děti pod péčí sester hrály. Zkrátka, komise byla spokojena – viděla Potěmkinovy vesnice a odjela. Podvod se zdařil. Nedovedu si představit, že se všichni ti páni mohli dát tak balamutit. Jakmile komise odjela, byl dětský pavilon uzamčen a děti se vrátily do starých místností. Domnívaly se asi, že to všechno byl pouhý sen.“
Jaký měla propaganda účinek v době 2. Světové války a má i dnes? Jaké používala a používá metody? Je opravdu účinná? Mohou být její prostředky použity i v pozitivním slova smyslu, nebo pouze negativním? Rozeznáte propagandu od propagace? Dá se ospravedlnit, pokud má sloužit dobré věci? Je propaganda všemocná? Lze ošálit svět propagandou? Lze se i v dnešním světě setkat s politickou (a jinou) propagandou? Hrozí nám využití propagandy v přítomnosti či blízké budoucnosti? S těmito otázkami úzce souvisí letošní téma uměleckých soutěží Památníku Terezín, které tímto vyhlašujeme.
Zamyslete se nad výše uvedenými otázkami a vytvořte výtvarné či literární práce, které nám zašlete na níže uvedenou adresu. Můžete si samozřejmě položit i otázky vlastní, které se také s vyhlášeným tématem úzce pojí. Při zpracování Vám ponecháváme možnost volby jakékoliv umělecké formy a techniky.

Věkové kategorie výtvarné soutěže:

I. žáci 1. - 5. ročníků ZŠ

II. žáci 6. - 9. ročníků ZŠ a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií

III. studenti gymnázií, SŠ a SOU

Věkové kategorie literární soutěže:

I. žáci 6. - 9. ročníku ZŠ a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií

II. studenti čtyřletých gymnázií a 5.- 8. ročníků víceletých gymnázií, SŠ a SOU

Podmínky účasti a časové rozvržení soutěží:

Práce musí být předány nebo odeslány na níže uvedenou kontaktní adresu nejpozději do 22. dubna 2014. U každé práce musí být uveden čitelně název díla, jméno autora a jeho věk, kategorie, datum narození, adresa bydliště, e-mailová adresa autora (pokud existuje), adresa navštěvované školy, ročník (třída) a jméno vedoucího pedagoga. Každý účastník (žák, student) zasílá pouze jednu práci do každé ze soutěží (počet zasílaných děl z jedné organizace - školy není omezen). Pořadatel si vyhrazuje právo na využití zaslaných prací pro další nekomerční výstavy, charitativní akce a pro jejich reprodukce v tisku. Zaslané práce se nevracejí. Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže proběhne 12. června 2014 v Terezíně. Výherci získají řadu věcných cen i peněžní odměny. Tvůrci oceněných prací i školy, které navštěvují, budou samozřejmě v dostatečném předstihu o výsledku soutěží informováni. 

Peněžní odměny (ze sponzorského daru Hany Greenfieldové):

1. místo

500 Kč

2. místo

400 Kč

3. místo

300 Kč

4. - 5. místo
200 Kč

6. - 8. místo
100 Kč

Uděleny budou i zvláštní Ceny dr. Erika Poláka, financované Terezínskou iniciativou.

Kontaktní adresa:

Památník Terezín
Vzdělávací oddělení - Mgr. Pavel Straka

Principova alej 304
411 55 Terezín
     
tel.: 416 782 576, e-mail: straka@pamatnik-terezin.cz 

