Výsledky přijímacího řízení ve školním roce 2013-2014 – 1. kolo (22. a 23. 4. 2014)
(podle školského zákona škola zveřejňuje seznam přijatých uchazečů, pořadí uchazečů podle výsledku hodnocení přijímacího řízení a kritéria přijímacího řízení). 

PŘIJATÍ KE STUDIU

Uchazečům o studium, kteří jsou uvedeni na seznamu PŘIJATÍ KE STUDIU, se již žádné jiné sdělení o přijetí domů podle novely zákona neodesílá, naše škola přesto připraví písemné rozhodnutí o přijetí, které si mohou rodiče vyzvednout na sekretariátu školy od čtvrtka 24. 4. 2014 (od 12:00) do pátku 26. 4. 2014 (do 16:00). 

NEPŘIJATÍ KE STUDIU

Uchazečům o studium, kteří nebyli v 1. kole přijati ke studiu, připraví škola rozhodnutí o nepřijetí, které si mohou rodiče podepsaní na přihlášce ke studiu vyzvednout na sekretariátu školy od čtvrtka 25. 4. 2014 (od 12:00) do pátku 26. 4. 2014 (do 16:00). Po uplynutí této doby bude rozhodnutí odesláno poštou doporučeným dopisem s doručenkou (do vlastních rukou rodiče, který podepsal přihlášku).
ZÁPISOVÝ LÍSTEK
Zápisový lístek může přijatý uchazeč o studium předat naší škole od čtvrtka 25. 4. 2014. Pozor - zápisové lístky se předávají až do 10 dní po zkouškách. Ale (až na výjimky) nelze již zápisový lístek vzít zpět!! Proto apelujeme na rozvahu - není nutné podléhat tlaku jiných škol "rychle nám dejte zápisový lístek". 

Ve věci zápisového lístku upozorňujeme na znění školského zákona v §60a odst. 6: „Svůj úmysl vzdělávat se v dané střední škole potvrdí uchazeč nebo zákonný zástupce nezletilého uchazeče odevzdáním zápisového lístku řediteli školy, který rozhodl o jeho přijetí ke vzdělávání, a to nejpozději do 10 pracovních dnů ode dne oznámení rozhodnutí. Zápisový lístek se také považuje za včas odevzdaný, pokud byl v této lhůtě předán k přepravě provozovateli poštovních služeb. U uchazečů s nařízenou ústavní výchovou nebo uloženou ochrannou výchovou může v nezbytných případech potvrdit úmysl vzdělávat se ředitel příslušného školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy" a §60a odst. 7: "Nepotvrdí-li uchazeč nebo zákonný zástupce nezletilého uchazeče odevzdáním zápisového lístku úmysl vzdělávat se ve střední škole podle odstavce 6, zanikají posledním dnem lhůty podle odstavce 6 právní účinky rozhodnutí o přijetí tohoto uchazeče ke vzdělávání v dané střední škole. Zápisový lístek může uchazeč uplatnit jen jednou; to neplatí v případě, že uchazeč chce uplatnit zápisový lístek na škole, kde byl přijat na základě odvolání.“

Další kolo přijímacího řízení (a přijímacích zkoušek) 
Uskuteční se v úterý 20. května 2014 (podmínkou je však, aby přihláška ke studiu byla na naši školu doručena                                 nejpozději do pátku 9. 5. 2014), případné další kolo proběhne 27. 5. 2014.
Zveřejnění výsledků na tomto místě -  23. 4. 2014.

